盛冈生活向导

盛冈国际交流协会

〒 020-8531 盛冈市若园町 2番 18 号 若园町分厅舍的 2 楼 TEL 019-626-7524 e-mail moriintl@nifty.com http://www.e-morioka.com/~moriintl/top.html

领略盛冈的祭祀节日!!

日本各地都举行各种历史悠久的传统祭祀活动。盛冈也有很多这样的祭祀活动,这次主要介绍一下最具代表性的。了解一下大家生活着的盛冈都有些什么祭祀活动,然后试着去参与或观看一下怎么样?

☆☆☆ 6月・・・治咕治咕马儿节 ☆☆☆

在每年6月的第二个周六,穿着盛装的近百匹马 从泷泽村的苍前神社一直行进到盛冈市内的盛冈 八幡宫。

马做为农耕役用和农民有着深厚的渊源,在南部藩饲育的马和家人一样朝夕相处备受呵护。正因为有着这种爱马精神,所以供奉着马的守护神的"驹形神社"和"苍前神社"自然成为信仰的中心,渐渐地在农历端午节(5月5日),人们都开始牵着马去参拜神社。当时,为了慰劳马匹日常的辛勤劳作,所以就给马穿上盛装去参拜。这就是治咕治咕马儿的由来。



披红挂彩,伴着轻盈地铃声漫步的马儿们成为盛冈初夏的一首美丽的风景诗。可惜今年此祭 祀活动已经结束了,明年6月的第二个周六去观赏一下怎么样?

★★★ 8月・・・盛冈三飒舞 ★★★

三飒舞是在盛夏的 8 月 1 日到 4 日举行的世界最大的大鼓游行。于 2007 年被认定为吉尼斯世界纪录,是盛冈最大的祭祀活动。届时会有许多县内外的游客来观光旅游。一到 7 月份,开始听到从各处传来练习大鼓和笛子的声音时,就会有一种感冈的夏天即将来临时的喜悦。

盛冈三飒舞,据说是起源于坐落在盛冈市名须 川町的三石神社的"三石传说",很久以前岩手县 出现了专门做恶的鬼,不堪其扰的人们求助于三 石神社降伏恶鬼,听到人们祈祷的神明降伏了恶



鬼。喜出望外的人们围着三石奉歌献舞唱着"三飒,三飒"向神明表示真心的感谢。这就是三飒舞的起源。关于三飒舞还有其他诸多传说。



跳 三 飒 舞 时 是 这 样 唱 的:"SAKKORA TYOIWAYASSE"这个"SAKKORA"写成汉字就是"幸 呼来"意思是招福。三飒舞服饰中的腰带和花斗 笠以及最主要的大鼓都是与降伏恶鬼有关的要 素。

三飒舞的由来本来是具有供奉神灵的宗教上的 意义的,但现在其宗教色彩逐渐变淡,演变成了 即可观赏、又可参加的娱乐性很强地祭祀活动了。

三飒舞的主体是盛装游行,游行结束后有观光

游客谁都可以参加的圆圈舞。所以不只是观看,请务必试着参与进去。和只看比起来,参与进去活动一下身体,一定更能体验到三飒舞的乐趣。

还有,在这个时期还举行"浴衣(夏装和服)之城"的活动,穿着浴衣逛街,有的商店会给优惠。既接触了日本文化还可以享受优惠哟。

☆☆☆ 放舟 ☆☆☆

日本的传统祭祀活动"盂兰盆节"的最后一天8月16日,在明治桥河流上游的岸边举行送祖宗灵魂的仪式一"送火",借以祈求无病消灾。装饰着手提灯和供品的船只漂浮在北上川上被点着,被点着的船只伴随着噼噼啪啪的响声燃烧的样子是这个祭祀活动中最精彩的场面。最后举行焰火大会。祭祀活动接近尾声时凉风吹过会觉得有一点伤感··放舟是宣告盛冈短短的夏天完结的仪式。



★★★ 9月・・・盛冈秋季祭祀活动 ★★★



从 9 月 14 日到 16 日的 3 天时间,盛冈市内的 繁华地段会有大约 8 辆装饰着歌舞伎和历史著名 场面的豪华绚烂的山车巡行。

盛冈秋季祭祀活动起源于 1709 年南部藩造城完工后,为了庆贺其建成,全城的年轻人供奉了集思广益制作而成的"丁印(城的象征)",并拉着它在城里的主要街道巡游了 3 天的祭祀活动而来的。

作为祭祀活动最主要的仪式,14 日是下八幡,15 日是山车大绘卷盛装游行,16 日是市内各场所山车巡行。想观看下八幡和山车大绘卷盛装游行的人,不如拿着山车运行委员会((财)盛冈观光会议协会)制作的"山车宣传单"去如何?上面有各个团体的简介和山车的说明,这样会觉得祭祀活动更有意思。

另外,不只是观看还想进一步参与体验的人,请到"盛冈观光情报网"((财)盛冈观光会议协会)浏览盛冈秋季祭祀活动的信息。

祭祀活动不只是观看而且要参加才会体味到更多地乐趣。让我们积极地参加领略盛冈的风情吧!!